

挖掘直播电商人才 推动“网红”经济发展

通山“直播赋能乡村振兴”电商人才技能大赛完美收官

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 吴银汉)为进一步挖掘和培育电子商务人才,推动直播电商高质量发展助力乡村振兴,7月24日,通山县委组织部和县商务局联合主办2024年“直播赋能乡村振兴”电商人才技能大赛。

比赛分为短视频和直播带货两个赛事,短视频比赛由选手在通山境内自行拍摄完成提交,直播带货比赛在王明璠直播基地的直播间内完成。此次大赛面向全县范围内的短视频和直播创作者、职校学生、社会人士,吸引了短视频选手50余名,直播带货团队20余支报名参赛。

在短视频比赛现场,评委们观看了选手们围绕该县农业产业、文化旅游、农特产品等内容制作的原创视频,并根据视频播放量、点赞量、画面质量以及作品内容等指标进行讨论打分。

“直播间的宝宝们看过来,这是我们通山本地枇杷制成的冻干产品,口感香脆的同时,最大限度保留了食品营养……”在现场直播带货比赛环节,“直播达人”们通过抖音直播平台向网友们介绍枇杷冻干、九宫山茶、唐老农山茶油等通山优质农产品,在镜头前充分展现出各自的综合素养与控场能力。评委们根据直播创意、主播表现、产品讲解等标准进行评审,综合粉丝数、点赞数、在线人数、销量销售额等指标打分。

经过激烈角逐,来自通山县长辉农产品有限公司的阮长辉荣获直播带货比赛一等奖,自媒体工作者熊娟荣获短视频比赛一等奖。

据悉,此次技能大赛是该县深入实施人才强县战略,开展的“湖北人才周”通山县系列活动之一。通过以赛代培、以赛促评的方式,为通山挖



掘、孵化和培养了一批优秀本土电商人才,展示了通山县域电商直播新成

果、新进展,彰显出通山电商发展的强劲动力和澎湃活力。

累计建设5G站点633个

“5G建设”助力通山打造数字经济发展高地

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 方盈颖)7月19日,“通山5G建设工作概况”新闻发布会在县融媒体中心召开,通报该县5G网络建设有关情况。

据悉,在移动、联通、电信、楚天视讯、铁塔等五家网络运营商通力合作下,该县从2020年5G网络建设至今,已累计建设5G站点633个。其中移动站点405个,电信联通站点228个,已实现县城城区及各乡镇人口聚集区域的网络全覆盖,行政村5G通达率100%,未来三年预计还将继续改造升级5G站点约300个。

随着5G网络覆盖面的不断扩大,其应用场景不断丰富,涵盖智能电网、智慧安防、智慧出行、智慧农业、智慧工厂、文化娱乐和智慧医疗等多个领域,展现了5G在推动行业发展和满足客户需求方面的巨大潜力。

湖北易立科技股份有限公司5G全连工厂项目是该县“5G+智慧工厂”在工业领域发挥巨大作用的典型案例之一。“通过5G信息化建设,该企业从原来依靠人工质检到现在运用平台全量质检,生产效率提升了30%以上,同时,对烟感、人员动作进行实时监测,进

一步规范了车间操作规范,提高了安全生产。”中国移动通信通山分公司相关负责人向涛介绍,5G凭借其高可靠低延时和大连接特性,实现了前所未有的应用成效,将赋能千行百业。

下一步,通山将进一步加大通信基础设施建设投资,持续推进5G基站站点由城区向乡镇再到农村山区的有序部署,构建高质量5G网络,继续做大做强共享文章,大力推进智慧城市、数字乡村、新能源等领域的5G应用,推进5G建设与应用协同发展,助力该县打造数字经济发展高地。

通山税务税惠助力水果抢“鲜”机

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 陈泽慧 程炳旗)炎炎夏日,吃上一个梨子最是消暑止渴。近日,在咸宁市砂梨新品种品鉴暨首届闯王砂梨采摘节活动现场,削好皮的砂梨被摆放在展销台前,吸引过往游客争先品尝和购买。

为打响闯王砂梨品牌,通山县税务局精准聚焦砂梨产业的涉税需求,精细服务果农果企,落实落细税费优惠政策,助力砂梨产业不断通过衍生产品研发生产等方式拓展产销、做大做强。

“今年的收成很好,税务部门主动上门服务,了解我们的涉税诉求,详细讲解涉农税费优惠政策,辅导我们开具发票,帮助我们顺利完成税费申报,很实用、很贴心。”湖北样样果业科技有限

公司负责人舒九样说。

近年来,闯王镇培育砂梨产业作为乡村振兴支柱产业。通山县税务局整合梳理农产品种植、流通、销售等环节适用的税费优惠政策,多方位开展税费政策宣传辅导,助力提升闯王砂梨品牌影响力。

2002年,结合避暑胜地国家级风景名胜区九宫山的生态旅游建设,全国劳动模范陈志远创建了通山县九宫山生态农业观光园,并通过引进维多利亚、黑玫瑰、美人指等30多个世界优良葡萄品种,实现年产优质葡萄60万斤。2007年“九宫农庄”牌葡萄获得国家绿色食品认证,九宫山生态农业观光园被湖北省旅游局评为“湖北省农业旅游示范点”。

“每到葡萄成熟季,税务部门都会跟进税收服务。我们在生产销售中遇到涉税问题,打电话向税务人员咨询,也会在第一时间得到解答。”通山县九宫山生态农业观光园负责人陈志远说。

为助力辖区农业产业高质量发展,通山县税务局主动靠前服务,积极联系涉农企业为其提供涉农税费优惠政策辅导、业务办理、发票开具、风险提醒等个性化精准服务。

“‘果篮子’虽小,却关系民生幸福。”通山县税务局负责人表示,将继续聚焦地方特色水果产业发展,进一步梳理涉农优惠政策,全方位开展税收宣传和辅导,让政策红利更好惠及经营主体,为打造地方特色产业贡献税务力量。

通山举办新农机产业发展峰会

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 吴银汉)为共同探讨新农机产业发展新思路、新举措,7月23日,新农机产业发展峰会在通山县城发酒店举办。该县县直相关部门代表、涉农企业家及来自华农和咸宁职院的专家教授参会。

会上,多位专家学者畅所欲言,为产业发展建言献策;华农工学院与星光

玉龙公司签订战略合作协议;华中农业大学向星光玉龙公司授牌(研究生联合培养实践基地);县委组织部现场颁发了新农机产业“科技副总”和“产业顾问”聘书;星光玉龙公司发布了新农机人才招引计划;华中农业大学专家教授和星光农机产业研究院总工程师分别就新农机相关课题作专题讲座;湖北工

业大学教授作“用智能技术促进农机产品更新换代”经验交流。

此次新农机产业峰会的成功举办,为新农机行业提供了高层次交流合作平台,分享了现代农机装备发展经验,进一步探索农业机械化、智能化,为该县乡村振兴和现代农业发展提供先导支撑。

夏铺镇 爱心托管服务点亮 山区儿童“五彩假期”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 李澳 张焕茹)7月16日,夏铺镇三宝村村委会里充满欢声笑语,一场热闹非凡的“暑期课堂”开班仪式在这里举行。来自北京大学的大学生志愿者与参加本次爱心托管班的青少年儿童欢聚一堂,共同开启一段妙趣横生的暑期旅程。

同一天,夏铺镇中心戒毒社区“希望家园”暑期爱心课堂开课,为20名青少年儿童提供暑期托管服务。开班仪式上,北京大学“小书童”志愿服务队的志愿者组织小朋友们进行自我介绍,并安排了多个破冰小游戏来拉近大家之间的距离,整个课堂充满欢声笑语。

据悉,为有效缓解青少年儿童暑假“看护难”问题,促进山区青少年健康成长,夏铺镇团委联合北京大学“小书童”志愿服务队在三宝村、夏铺镇中心戒毒社区等地开展“希望家园”暑期爱心课堂活动。本期“希望家园”爱心课堂采取“授课+托管”模式,开展作业辅导、兴趣培养、心理健康教育、趣味运动、安全教育等多样化课程,满足青少年儿童多样化、个性化需求,通过托、管、学三者结合,提供寓教于乐的假期生活,充分激发孩子们的探索欲和求知欲,让孩子们的成长不放假。

夏铺镇团委负责人表示,将持续用心用情用力,不断探索校地合作新路径、新模式,整合多方资源,形成各方合力,持续优化暑期托管服务,把“希望家园”爱心课堂打造成让村民满意、群众信赖的服务品牌,为山区青少年儿童健康成长保驾护航。